

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Últimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XIV

Martes 24 de Septiembre de 1912

Núm. 3 963

BALNEARIO LANJARON - AGUAS -

En este acreditado establecimiento han tenido efecto importantísimas reformas, colocándolo al nivel de los mejores de España. Tarifas muy reducidas. Servicio esmerado. Viaje cómodo y rápido en automóviles. Las aguas más recomendadas por todas las eminencias médicas, son las de LANJARON. Agua SALUD, deliciosa para mesa. De venta en todos los establecimientos de la Capital á 60 cémos. Se facilitan folletos. Temporada oficial, 1.º Junio al 30 Octubre. Representante en Córdoba, don Juan Taguas, Zarco 8

Madrid

LA IGLESIA Y LOS OBREROS

Nos han recordado estos días dos periódicos liberales, *El Mundo* y *El Imparcial*, que á la hora de ahora se está operando en el radicalismo y en el socialismo europeo un movimiento, que rectifica sus propósitos en el sentido de que no ensueñan hostilidad hacia la Iglesia católica.

Si ese movimiento se acentúa, que si se acentuará, á poco que los obreros en general y los partidos radicales se persuadan de que en lo que tienen de legítimas sus aspiraciones encontrarán siempre resistencia en la burguesía anticristiana, que habiendo renegado de Dios y del mundo espiritual pretende levantar en la tierra el trozo de sus egotismos, y no en la Iglesia que ha dicho en el Evangelio lo difícil que es á los opulentos entrar en el reino de los cielos y que santificó la pobreza con el Redemptor, nacido en un pesebre, y ve en cada pobre la imagen de El; si ese movimiento, decimos, que empieza á consumarse en Bélgica, Alemania y Francia, apartándose del anticlericalismo cerril y del herveísmo antipatriota se acentúa en el extranjero y es seguido en España, no hay duda, para nosotros al menos, de que se habrá eliminado para las ideas radicales,—que lo que tienen de meramente políticas y de renovadoras ó transformadoras de la actual organización social, son defendibles y á la perfección honestas como cualesquiera otras opiniones entregadas á las disputas de los hombres,—los dos grandes obstáculos en que tropieza hoy día el radicalismo español; la inmensa masa de creyentes y de patriotas. Cuando si la República al socialismo deja de representar la sujeción religiosa y patriótica, habrán suavizado las agrias pendientes de su camino y empezado á recorrer el que podría llevarlos al triunfo.

No se comprende, esa verdad tratándose sobre todo del elemento obrero como ha podido este aliarse y tener por amigos suyos á los enemigos de la Iglesia y anárquicos á las campañas que para debilitarla y anularla se han realizado contra ella. Ni ahora ni nunca ha sido burgues el catolicismo. Ahora y siempre ha constituido su más perenne preocupación las clases necesitadas para las cuales discursó é implantó las más hermosas instituciones de carácter religioso y social en todos los tiempos.

Pero es que, además, nadie levantó tan alta y tan amorosamente como ella la voz en beneficio de los humildes. Cuando el mundo se había convertido por el imperio del individualismo que preconizó la Revolución francesa en una inmensa máquina explotadora del hombre, la Iglesia fué, por su Augusto representante, la que en un documento que mereció ser llamado *Carta magna* de los obreros se dirigió á los ricos diciéndoles: «No debéis tener á los obreros por esclavos». «Estéis obligados á respetar la dignidad de sus personas». «Es vergonzoso é inhumano que abuséis de los hombres, como si no fueran mas que cosas para sacar provecho de ellos y no estimarlos en mas que en lo que pueden dar de sí sus músculos y sus fuerzas». «No debéis imponer al obrero más trabajo del que sus fuerzas puedan soportar, ni de tal clase, que no lo sufran su sexo y su edad». «Oprimir en provecho propio á los indigentes y menesterosos y temer de la pobreza agena ocasión para mayores lucros es contra todo derecho divino y humano y defraudar á uno del salario que se le debe es un gran crimen que clama al cielo por venganza».

«En los tiempos venideros no se comprenderá como la Iglesia que así ha hablado y que ha derivado hacia los campos de los humildes las corrientes de la caridad, haya podido contar entre sus enemigos á los obreros!»

Miguel Peñafior.

Noticias militares

La feria.—Los señores primeros jefes de los Cuorpos y Dependencias de esta guarnición han sido autorizados para conceder permisos durante los días 25, 26 y 27 del actual con motivo de la feria, hasta las once de la noche á los cabos y soldados y á los sargentos hasta las doce.

Vigilancia.—Para evitar excesos, la vigilancia en dichos días se hará con toda escrupulosidad.

Precaución.—Durante los días de feria los viginantes de pabellones permanecerán en sus puestos durante las 24 horas de servicio. llevando el armamento desde el toque de rebeta al de día, redoblando su cuidado respecto á las obligaciones generales del centinela.

Luto.—Por R. O. telegráfica de ayer, se ha dispuesto que con motivo del fallecimiento de la Infanta Doña María Teresa, los generales, jefes y oficiales vistan á partir de la fecha, durante un mes el luto que determina la R. O. de 18 de Octubre de 1904.

A la filosofía racionalista

Ante el golpe mortal de tu piqueta, todo un mundo cayó bajo tus plantas y fueron ya tus coronadas tentes que te trocásteis en marionetas.

Venidist, al parecer. Sobre el planeta segaste leyes, tradiciones santas, y en tus brazos exangües hoy levantas todo un mundo sin fé, que el tedio inquieta.

Ya no hay consuelo al alma adolorida que á adular los dolores de la vida con tu poder omnívoto no llegas.

Que aunque á la turba socialista asombres para llenar el alma de los hombres aún te falta una cosa: el Dios que niegas.

M. Rodríguez Rendueles.

Comisión provincial

LA SESION DE HOY

A las 11:20 y bajo la presidencia del señor González López, se reunieron los diputados señores Muñoz Ocho, La Bastida, García Durán, Viguera é Iñiguez.

Aprobada el acta de la anterior, el señor Vicepresidente dió cuenta de una comunicación del Gobernador civil, trasladado oficialmente la noticia de la defunción de la Infanta Teresa.

Se acordó levantar la sesión durante cinco minutos en señal de duelo; que conste en acta el sentimiento de la Corporación y se envíe un telegrama de pésame al Mayordomo mayor de Palacio.

Después se tomaron los acuerdos siguientes:

Aprobar el expediente sobre reconocimiento á favor de don Juan Roca, de suministros hechos á la Casa Expositiva en Noviembre y Diciembre de 1903; ídem á don Rafael Vallejo, en ídem ídem; ídem á don Juan Segundo Díaz, en ídem ídem; ídem á don Rafael Sánchez Molin, en ídem ídem; ídem sobre declaración de herederos de don Juan Córdoba Molina.

Conceder á la enferma Antonia Jiménez, cantidad suficiente para baños.

Aprobar el expediente sobre aprobación del anteproyecto de construcción de un puente sobre el río Guadalquivir.

Conceder ingresos en el Hospicio y en Expositivos á Concepción y Carmen Cobos, y en dementes á Rafaela Guillén Otero.

Aprobar una factura de don Higinio Rodríguez, que remite el Director del Hospital de Oróticos, relativa á la limpieza del pozo negro y un oficio del Director de Carreteras contestando al acuerdo de 27 de Agosto sobre reparación de la carretera de Montoro á su estación, y por último, quedar enterados del informe del negociado en el oficio de la Intervención de Hacienda sobre entrega de una lámina.

En sesión secreta se trató de un informe al señor Gobernador civil en un oficio de la Delegación de Hacienda interesando se requiera de inhibición al juzgado de esta capital sobre una denuncia formulada contra un agente del impuesto sobre carruajes de lujo, por don Joaquín Velasco.

La potasa en los habares

Si bien es verdad que los abonos potásicos ejercen su acción en toda clase de cultivos, en pocos lo hacen de una manera tan decisiva como en los habares.

Los abonos nitrogenados y fosfatados tienen un papel secundario en la fertilización de la preciosa leguminosa, siendo, sobre todo, el elemento potásico el que tiene suma importancia.

El labrador es hombre práctico y lo que le gusta es el lenguaje de las cifras. Por esta razón, en lugar de divagar y hacer un largo artículo, preferimos citar un hecho concreto que creemos servirá para convencer á nuestros lectores de la verdad de cuanto afirmamos.

Don Pedro Salazar, de Arroyuelo (Bargas), dividió un campo de experimentación en tres parcelas: la primera, no recibió abono alguno y produjo por hectárea 1.830 kilogramos de grano; la segunda, fué abonada con superfosfato sólo, y la producción fué de 2.886 kilos, y en la tercera parcela, que además del superfosfato se emplearon los abonos potásicos, la cosecha alcanzó la cifra de 4.430 kilos de grano por hectárea.

El beneficio neto producido por el empleo de los abonos químicos fué, por hectárea, de 49 85 pesetas en la segunda parcela, y de 169 80 pesetas en la tercera.

De este ensayo se deduce, que si bien es verdad que los abonos fosfatados aumentan la producción de los habares, las más altas y remuneradoras producciones no pueden ser obtenidas sin el concurso de los abonos potásicos.

La práctica nos ha enseñado que una de las mejores fórmulas por hectárea en los habares, es la siguiente: 250 kilogramos, superfosfato de cal, 18,20; 150 ídem, cloruro potásico. (Las dosis deben ser aumentadas en los cultivos de regadío.)

Estos dos abonos convienen reemplazarlos en las tierras pobres de cal por las escorias y el sulfato de potasa.

Si el suelo es pobre de nitrógeno, convendrá emplear por hectárea, en cuatro despuntas las plantas, 50 kilos de estrato en las líneas de siembra, y si ésta ha sido hecha al voleo, 75 kilos por hectárea distribuidos á mano.

Los fertilizantes fosfo-potásicos, deben ser finamente mezclados y esparcidos al voleo, en toda la superficie del terreno, algunos días antes de la siembra y enterrados con dos pasos cruzados de grada.

LETRAS DE LUTO

Llora mi patria la muerte prematura de una Infanta, de la tan querida María Teresa de Borbón y de Hapsburgo.

Fúnebres crepúsculos cubren hoy la enseña guinda y roja de Castilla y el Palacio de la Casa de la Vega aparece entelado por la pérdida irreparable de la hermana de nuestro Monarca.

Cuando todo sonreía en la mansión augusta del infante Fernando de Baviera, cuando tres pequeños alegraban las horas de los egregios esposos, vino ayer la muerte implacable, la huérfana y desolada Parca que no detiene sus pasos gigantescos ni ante la devonijada puerta de la choza ni ante las doradas cancelas de los más encumbrados palacios.

Los rayos como los mendigos tienen contados los instantes de su vida y la cuenta de nuestra querida Infanta acaba de saldarse. ¡Qué desgracia para la familia Real española representa la temprana muerte de María Teresa!

La Nación entera llora en este instante congojada por una pena incensurable y los angustiosos deudos de la Infanta no encontrarán jamás lenitivo á sus pesares.

La bondad de su joven corazón, y las excepcionales cualidades que la distinguieron, eran prendas que la habían hecho digna del cariño y la estimación de un pueblo entero.

Dios habrá acogido en su seno á la incomparable alta y hasta en el último confín de España habrá en estos momentos lágrimas de dolor y patriotismo que elevan plegarias por la malograda Infanta.

José María Rey.

Sevilla.

VALORES EN ALZA

Peñarroya.—Las acciones de esta Compañía, que se cotizaban en París á 1250 en 1911 (tipo más alto), se negociaban actualmente entre 1485 y 1460, á consecuencia del alza del precio del plomo desde el año anterior, pues ahora se trata este metal entre 22 y 23 libras esterlinas, mientras que el año último su precio fué sólo de unas 14 libras alrededor.

Sociedad Minera y Metalúrgica DE PEÑARROYA

Minas y Fundiciones de Plomo y Zinc—Nulleras de la cuenca de Belmez

Abonos y Productos Químicos

Fábrica de Superfosfatos de cal (mineral)

EN PUEBLO NUEVO DEL TERRIBLE (CORDOBA)

Venta de Primeras Materias

PARA LA PREPARACION DE ABONOS

Elaboración de ABONOS Compuestos

PARA TODA CLASE DE CULTIVOS

== Para pedidos é informes, dirigirse á ==

Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya en Peñarroya (Córdoba)

Además y consecuentemente, las demás actividades de las Compañías (minas de carbón, fundiciones, ferrocarril, etc) adquieren en estos momentos bastante desarrollo, espaciándose así que el actual ejercicio resulte bastante más productivo que los precedentes.

Oficiosamente se ha indicado la posibilidad, hipotética, pero digna de tenerse en cuenta, de que el dividendo á repartir llegue á 100 francos por acción.

CHISMOGRAFÍA MADRILEÑA

LA HUELGA FERROVIARIA

Nos hallamos en vísperas de un suceso político y social que producirá trastornos muy hondos en la vida española y que merece ser estudiado con el interés y atención debidos á todo cuanto afecta directamente á las clases proletarias. Personalidades católicas de gran prestigio se han puesto de parte de los obreros de ferrocarriles que sin disputa tienen razón en mucho de lo que demandan.

Trabajan los obreros de ferrocarriles número excesivo de horas, perciben jornales irrisorios, viven expuestos á constantes peligros y no se les dá ni siquiera facilidad para que cumplan con los preceptos religiosos.

Uno de esos revisores de ferrocarril que han de examinar por los estrados estado el tren en marcha, que ha de comer y dormir fuera de sus casas, vistiendo decentemente apesar de la ropa que destruyen con el polvo y el agua, suele ganar cuatro, cinco y á lo sumo seis pesetas diarias. Si sufre una enfermedad lo someten á desahucio y si su tren lo arroja como que la compañía cuenta con influencias y con buenos abogados las demandas de las viudas y sus huérfanos jamás prosperan.

Recientemente los tribunales han fallado que no debían indemnizarse las vidas de dos revisores que murieron prestando servicio, porque sus muertes fueron determinadas por imprudencia temeraria. En una palabra, se hicieron matar por el gusto de que sus familias sacasen á la compañía tres ó cuatro mil pesetas ¡y cada bribón en este mundo!

Inspiradas están, á nuestro modo de ver las reclamaciones de los ferroviarios por un principio incontestable de justicia. Lo han reconocido autoridades de tanto relieve como el Sr. Obispo de Barcelona, que se vaciló en telegrafiar al gobierno interesándose por el mejoramiento de los obreros de ferrocarriles.

En Madrid estos ferroviarios catalanes á quienes acaba de hacer simpáticos su actitud de franca independencia frente á los caciques del socialismo español, han tropezado con la hostil-

dad de la Casa del Pueblo, que pretende convertir á los empleados de ferrocarriles en instrumentos de la política de Pablo Iglesias y con la caamiga de una prensa temerosa de que puedan entriarse sus relaciones con las Compañías y con la resistencia de unos gobernantes acaso exconsejeros ó probables consejeros de máfana, incapaces de una imposición esérgica contra quienes disponen de sueldos de miles de duros para los políticos de buena pasta.

Prensa y Gobierno han realizado una campaña encaminada á desorientar á la opinión pública, que sabe que, exceptuando unos cinco ó seis periódicos madrileños, los restantes deben demandar favores á las compañías de ferrocarriles para no ser votos rascables en un pleito de esta índole.

Lo único que perjudica la causa de los obreros ferroviarios de la red catalana es el carácter político y de manifestación intransigente que á última hora parece que pretenden dar al movimiento algunos de sus directores.

Oriol Ventalló.

Feria de Otoño en Córdoba

QUE SE CELEBRARÁ

en los días 25, 26 y 27 de Septiembre

Con motivo de la celebración de este importante mercado se realizarán en esta capital los festejos siguientes:

Luces, corridas de toros con xeres de Mura y Castileones.

Varias funciones de fuegos de artificios en las noches de los días 25 y 27, conciertos, conciertos musicales por el Real Centro Filarmónico cordobés y las bandas de música del regimiento de la Reina y municipal, cinematógrafos, teatros, circos y otros espectáculos.

JOSE MORALES, IIIU

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 21 Septiembre hasta nueva cotización. Carne de vaca con hueso, 1'96; ídem masa sin hueso á 2'68.

Tercera con hueso, á 2'32; ídem masa sin hueso, á 3'32.

Macho, 1'60.

Borrego, 1'60

Pañ extra catalán, á 0'44 kilo; ídem 1.º, á 0'40; ídem de familia ó labor á 32.

Tocinos para fuera: Tocino añejo á 80 reales los once y medio kilos, salado á 100, ídem para dentro.

F. Guijo DERRIBA CALLEN GORDOBA



A las madres

que quieren bien á sus hijos.

Solo los niños robustos y sanos pasan sin novedad el periodo de la niñez tan lleno de contratiempos. La Emulsión Scott es indispensable á los niños, pues dá fuerza á los pulmones, vigor á los músculos y es el mejor remedio contra el RAQUITISMO, TOSFERINA, BRONQUITIS, DEBILIDAD y MOLESTIAS de la DENTICION. La



EMULSION SCOTT

es recomendada por todos los medicos

y se cuentan por millares los padres que la bendicen, como puede verse por la siguiente carta.

"Mi hija estaba débil y su bronquitis degeneró en crónica. Cada día iba peor, pasando la mayor parte del tiempo en cama, sus huesos atravesándole la piel. El médico ordenó tomase la Emulsión Scott y ahora la vemos saltar y brincar, con mejillas rosadas y sana del todo."

RICARDO MANSEROGAS, calle Mata 24, 4.º-2.º, Barcelona, 28 Feb. 1912.

En vuestro provecho insistid pidiendo la auténtica Emulsión Scott. Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marín, Calle de Valencia, 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

en cantidad menor á seis litros y vendedores por menor de paja, cebada, alpiste y otras semillas, el día 10 á las diez y doce.

Farmacéuticos y abogados, día 11 á las once; procuradores y confiteros, día 12 á las diez y á las once.

Berberos, el día 14 á las diez; constructores de carros, herreros y cerrajeros, día 15 á las diez, y á las once artesanos sin género, día 16 á las diez.

Caja de ahorros
El domingo han ingresado en la Caja de ahorros 20 261 pesetas por 190 impositores, de las cuales son nuevas 8 y se han satisfecho 34.261 44 pesetas, á solicitud de 98 impositores 11 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

Curados
En la Casa de Socorro lo han sido Oánida Villegas Córdoba, de extracción de una aguja del dedo pulgar de la mano izquierda; Cristóbal Flores Parra, de una herida incisa en la mano izquierda; Antonio Benites Palma, de una herida contusa en la cabeza y Amador López López, de una herida incisa en la mano izquierda.

Muertos
La guardia municipal ha pasado á la alcaldía los siguientes puer: Detención de Juan Gómez y Cantor, Lesmes Gavilán, que promovieron reyerta en el Gran Capitán; idem de Francisco Rodríguez Sánchez, por promover escándalo en las galerías de los Juzgados Municipales; denuncia del dueño de una panadería de la calle Mayor de San Lorenzo, por vender semillas y otros artículos contra lo dispuesto; detención de José María Castillo Gil, por implotar la caridad pública en la calle Mercadería embriagado; idem de los jóvenes hermanos José y Manuel Fernández Blanco, por apedrear en la Victoria á otro; idem de varios jóvenes, por coger granadas en dos huertas próximas á la estación de Cercedilla.

Incendio
La guardia civil del puerto de Arrazó, ha detenido al capataz de la flota Mirabueno de este término, Antonio Garrido que quemando unos rastros pegó fuego á una tierra poblada de olivos habiendo ardió como unos 100 arcediendo las pérdidas á 750 pesetas.

Reclusos
Se ha ordenado el traslado de los presos Antonio Martínez Narro, de Córdoba á Tíenel y José Romero Delgado, de Córdoba á La Rambla.

Jaleos
Hasta el día 28, no se celebrarán vistas en esta Audiencia.

Títulos
Se han recibido en este Instituto general y Técnico los títulos de bachiller expedido á favor de don Natalio Tejero Canales y don Manuel Antón Garrido.

El Alcalde
Hoy ha asistido á su despacho el alcalde presidente don Salvador Muñoz Pérez, ya restablecido de la enfermedad que le retuvo en cama algunos días. Lo celebramos.

La Comisión provincial
La primera sesión que celebre esta corporación, en el mes de Octubre, será el día 4 del mismo.

Restablecido
Ayer asistió á su oficina de Hacienda don Rafael Laparte, completamente restablecido.

Lanjarón
En primera plaza leese el anuncio de estas aguas.

Bonos
El alcalde interino señor López Serrano ha tenido la atención de remitirnos diez bonos de la limonera de pap que ha de repartirse en los días de la feria de otoño.

Corchato
Mañana marcha á Quintanar de la Orden, donde torea el día 26, nuestro paisano Corchato.

Salto de agua
El ingeniero de Puente-Jenil don José Galán Benítez ha solicitado del Gobierno civil de esta provincia que se le conceda un plazo de seis meses para poder presentar el proyecto de aprovechar un salto de agua en el río Jenil, en término municipal de Lucena.

Ceses
En 30 del actual mes cesarán en sus cargos los cuatro empleados temporales que hoy prestan servicio en las distintas dependencias de esta Diputación provincial.

Horario
Desde el día primero de Octubre las horas de oficinas en esta Diputación provincial serán de once de la mañana á cuatro de la tarde.

Licencias de caza
Se han expedido licencias de caza á don Alfonso Ruiz Guerra, de La Rambla; don Luis Jiménez Saco, de Montilla; don Nicolás Benjano Marcelo, don Manuel López Muñoz, de El Viso; don Manuel Blanco Marillo, de Dos Torres; don Juan Antonio Castilla García, de Bojalanc; don Francisco Aparicio Aparicio, don José Muñoz, Fernández y don Nicolás Jurado Escribano, de Pozoblanco.

Ordenes mayores
El sábado, 21 del mes actual, recibieron los Sagrados Ordenes mayores en la ciudad de Granada, de manos del excelentísimo y reverendísimo señor

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES
Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado 300.000
Dirección general: Los Madrazos, número 34.—Madrid
OPERA LOS RAMOS SIGUIENTES
Seguros contra la muerte ó inutilización del ganado.—Seguros de incendio de cosecha.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.
Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguros.
Inspección general en esta. Oficinas: Osario, 25, duplicado.
Autorizada la publicación de este anuario por la Comisaría general de Seguros de 20 de Marzo de 1909

Arzobispo de aquella Diócesis, los siguientes ordenandos de esta Diócesis, Prebiterado: don Juan Herrero Ruiz, de Obispo; don Angel Garrido Trucio, de Píiego; don Juan García Vilchez, de Píiego; Diáconado: don Juan Manuel Jiménez Bena, de La Carlota; don Francisco Eguizabal Pérez, de Bergasa (Logroño); don Vicente Castro Jurado, de Píiego; Subdiaconado: don José Salinas Ancheberga, de Córdoba; don José María Molina Moreno, de Córdoba; y don Rafael María Espinosa Moreno, de Castro del Río.

Músicos
En el Almacén de Música y pianos de C. Martínez Rúa, calle Duque de Hornoschuelos 1, se acaba de recibir para la próxima feria una extensa colección de gramófonos desde cincuenta pesetas en adelante y una numerosa variedad en discos con las últimas novedades impresionadas por Curuso, Tita-Roko, Anselmi, Amató, La Goya y la Amalia Molina.

Manolete
A las 7 20 de la noche llegó Manolete. En la estación esperaban Patatero, Osojo, Corchato, Mazzantini y muchos amigos y aficionados.

En brazos fué conducido á un coche que le llevó á su casa; viene bien y sólo se queja de las molestias del viaje.

Los toros de feria
Puede asegurarse que con motivo de las cogidas de Manolete y Galito chico sólo habrá una corrida y ésta se verificará el 27 con toros de Paéz, antes Castellones.

Mazzantini ha telegrafado ofreciéndose á la empresa.

Se telegrafó á Martín Vazquez y éste pide dos corridas, en la creencia de que se celebrarían las dos. Se le ha comunicado que no hay más que una y se cree que aceptará.

Se habla de Bienvenida y de Paéz Madrid, que probablemente torea el 27 en Trojillo.

Las corrientes son que el cartel sea toros de Paéz, Corchato, María Vázquez, Legartijillo ó Ceitita.

Los embrazos
Producen generalmente vómitos y pérdida del apetito y como consecuencia un estado grande de debilidad. La Carne Líquida del Dr. Valdes García ha dado inmejorables resultados para este caso, pues nutre poderosamente y no fatiga el estómago.

DE SOCIEDAD

Ayer llegó á Córdoba el marqués de la Peña.

—Han llegado á Huelva á hacerse cargo de sus destinos respectivos nuestros comprovincianos don Antonio Lema Teodoro, Catedrático de Historia natural de aquel Instituto y don Gustavo Ortiz Bantista, oficial de Telégrafos.

—Llegó á esta capital el marqués de los Castellones.

—Ha trasladado su residencia á San Fernando los ricos propietarios de Córdoba señoras Pérez Radol, con objeto de que sus hijos hagan allí los estudios para ingreso en la Escuela Naval Militar.

—Regresaron á Ombra don Rafael Osuna Rodríguez, acompañado de su familia, que ha permanecido una temporada en Málaga.

—El sábado 14 tuvo lugar en Ombra la toma de dichos de la bella Srta. María de la Sierra Padillo, con don Adolfo Roldán Cruz.

—Regresó de Marmolejo el presbítero don Nemesio Medina Muñoz Corchado, que continuó su viaje á El Viso de los Pedroches.

—Llegó á Córdoba para continuar los estudios en la Escuela de Veterinaria, don José Galarsa.

—Está en Córdoba el párroco de Belalcázar, don Pedro Moreno Molina.

—Regresó de Barcelona don José Amo González.

—Han regresado á Córdoba don Miguel Fresnoza y don Vicente Paredes é hijo.

Dinero barato

Préstamos hipotecarios al 4 por 100 anual sobre toda clase de fincas, se adelantan fondos para levantar hipotecas de préstamos caros, para comprar dehesas y otras fincas y para cortar plátanos.

Para informes personalmente á don José Jurado González, Calle de Julio Buzell (antes Manuales), 8, B. bajo, izquierda.

Automovilistas!

Usad los **WOODWORTH** para los prototectores automáticos
15 000 k. 15 metros sin deterioro alguno! Se evitan accidentes. Se ahorra dinero y tiempo.
Agencia exclusiva: Aparozco et L. Rivas.—Monsalves, 25, Sevilla.

Internos

Se admiten en La Escuela Católica en ventajosas condiciones para los padres, puesto que, por los módicos honorarios de sesenta pesetas mensuales responde á una completa instrucción y á la educación esmeradamente católica de sus alumnos.
Los externos de primera enseñanza aborarán cinco pesetas mensuales y los de segunda quince. 20—13
Don Rodrigo, 93.—Córdoba

ESTÓMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fiébrez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID
Se remite folleto é quien lo pida.

Colegio de Ntra. Sra. del Carmen

— DE —
HINOJOSA DEL DUQUE

1.ª y 2.ª enseñanza y Carreras Especiales
DIRIGIDO POR LOS

PP. Carmelitas Calzados

Este Establecimiento organizado con arreglo á las exigencias de la Pedagogía moderna, admite alumnos internos, medio pensionistas y externos.

Éxitos crecientes cada año.—Educación religiosa y social acendrada.—Trato exquisito.

Locales amplios é higiénicos.—Vigilancia esmerada.

Para informes pídase el reglamento al Padre Director del Colegio.

Liquidación

"La Oriental,"

Joyería, platería, relojería

Portezos que dejar el local que ocupa, en fecha determinada y cesación del negocio, el dueño de este importante establecimiento, ha resuelto liquidar todas las existencias, en condiciones muy favorables para el público. No obstante y durante el tiempo que exista la liquidación, se admitirán encargos y composuras, como de costumbre.

BAÑOS

La Estrella

- MÁLAGA -
Temporada 1.º Julio al 30 Septiembre.

Elegancia, comodidad, excelente servicio, y el más concurrido. Médico: D. José Impellitteri, domiciliado, Santa María, núm. 17.

Boletín Religioso

Santo de mañana
Santa María del Socorro, virgen.
Jubileo circular
Mañana en la iglesia de Capuehin á costado por D. Trinidad Barbuó, por sus difuntos.
Nuestra Señora de la Merced. (Hospicio).—El viernes 27 á las nueve de la mañana se celebrará en la misma iglesia la solemne función que las Religiosas Hijas de la Caridad consagran anualmente á su glorioso Fundador y Padre San Vicente de Paul con exposición de S. D. M. y panegírico, á cargo del mismo orador sagrado señor Alvarez Baena. Esta portadilla se publica con censura eclesiástica.

Crónica Provincial

Médico
Ha sido nombrado médico titular de Pozoblanco don Juan Redondo Muñoz.
Detenidos
En Zoheros han sido detenidos los hermanos Alfonso y Rogelio Roldán Fernández, que sostuvieron reyerta con Antonio Ropero Cabenza y Camilo Sevillano Ruiz, de lo que resultó el último con una herida en la cabeza producida con un palo.
Centenario
En Puente-Jenil ha fallecido á la edad de 102 años Simón Ruiz Romero, R. I. P.

Crónica Local

El señor Obispo de Niza
Esta madrugada regresó de Pozoblanco el Sr. Obispo de Niza S. J., el cual fué á la citada población con el único objeto de conocer y saludar á nuestro venerable Prelado. S. I. ha celebrado esta mañana el Santo Sacrificio de la Misa en la Iglesia de las Escuelas y en el correo de Málaga ha marchado á Granada, siendo despedido por el Padre Superior R. P. Mariano Carlos Aliz S. J.
La censura
Como indicamos anoche, ayer en Madrid la censura fué muy rigurosa y los primeros telefonemas dando noticia de la muerte de la Infanta tardaron en transmitirse, no obstante ser urgentes, más de una hora.
La prensa de Madrid protesta de censura tan injustificada, cuya protesta hacemos nuestra.
En favor de los presos
Hemos recibido del M. I. Sr. canónigo don Lucas Redondo, para la biblioteca de la cárcel, las siguientes obras:
Un tomo de cada uno de estos libros. «Artículos morales, científicos y literarios»; «La Iglesia separada del Estado»; «Profesión del domingo»; «Respuestas á objeciones contra la Religión»; «Oraciones y leyendas»; «La fé católica y el espiritismo»; «Catecismo explicado»; «La imitación de la Virgen»; «El papel del cristiano, ó sea la Misa»; «El libre examen ó la libertad de conciencia»; «Lirios del valle», del P. Valencio; «Mi viaje á Ocaña»; idem; dos tomos de «Historias piosas»; idem; uno de «Cartas sobre el liberalismo»; «El Kulturkampf internacional»; dos «La cuestión religiosa en España», dis-

cursos de Mella; números de la revista «El Mensajero del Corazón de Jesús», correspondientes á los años 1886, 87 y 88. Gracias mil al señor don Lucas Redondo, por su caridad y celo en favor de los pobres reclusos.
La cogida de Manolete
La cogida de Manolete publicada anoche por EL DEFENSOR fué objeto de todas las conversaciones donde se reunían los aficionados.
Muchos no querían creerle por que no se habian recibido en Córdoba noticias de este particular más que las que nos enviara nuestro antiguo redactor don Francisco J. Foronda, en telegrama urgente fechado en Valladolid á las 5'35 de la tarde.
Al señor Foronda se debe el éxito de nuestra información y si esta no fué lo completa que debiera, délese—según dijera en su telegrama—á que una tormenta impidió la transmisión de otro despacho puesto á las 4'55 de la tarde en que se nos daban los primeros detalles de la cogida. Este despacho lo recibimos á las 10 45 de la noche.
Nuestros paisanos
El Herald publica en primera plana un fotograbado del último cuadro de nuestro paisano el genial pintor don Julio Romero de Torres. Al pie del fotograbado va un artículo de Saint Aubin, altamente laudatorio para nuestro paisano.
Administrador de Hacienda
Procedente de Jerez, donde ha pasado unos días, ha llegado á Córdoba para posesionarse de su destino de Administrador de Contribuciones, de esta Delegación de Hacienda, don Luis Zanúza y Echazá.
Detención
Dicen de Ecija que por telegrama recibido del comandante del puesto de Córdoba, se supo que en la noche del 15 de este mes hurtaron un burro en término de Cerro Muriano, de la propiedad del vecino de Córdoba, Rafael Rodríguez, indicándose como autor del hecho á un individuo conocido por «Taerto Sánchez».
Este, que se llama Francisco Suárez Vázquez, de 53 años, natural de Herrera y sin domicilio conocido, fué detenido en el mercado y se confesó autor del robo, manifestando además que el burro lo vendió el día 16 en Córdoba á un gitano conocido por Abueadi, en la cantidad de quince duros.
Nombramientos de sindicatos
Los señores industriales de los distintos gremios de esta capital, deberán concurrir á la Administración de Hacienda los días y horas que á continuación se detallan á fin de que procedan al nombramiento de sindicatos y clasificadores para el próximo año de 1913.
Vendedores de tejidos al por menor; idem de ultramarino; idem de calzado el 5 de Octubre á las diez, once y doce de la mañana respectivamente.
Vendedores de comestibles por menor; idem de café á 20 céntimos tasa, el día 7 de Octubre á las diez y doce de la mañana.
Tobaceros ó tiendas para la venta al por menor de vinos y aguardientes compuestos y licorosos, el día ocho á las once.
Tiendas de abacería, café de diez céntimos, paradores y mesones, el día 9 á las diez, once y doce.
Tiendas de aceites, vinagres y jabón

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 24 (16)

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó, a 85'30. El 5 por 100 amortizable, a 101'55. Cédulas hipotecarias, a 103'25. Las acciones del Banco de España, a 000'00. Las de la Tabacalera, a 288'00. Los francos, a 5'65. Las libras esterlinas, a 26'70.

La muerte de la Infanta

Madrid 24 (tres tarde)

Madrid 24 (seis tarde)

Sin acostarse

A las seis de la mañana hablamos con el señor Pastor, secretario particular del infante don Fernando.

Dicho señor nos dijo que la familia real había pasado la noche junto al cadáver sin acostarse.

Las misas

A las cinco y media de la mañana se celebró la primera Misa en la capilla mortuoria.

La dijo don Gonzalo Sanz Fernández, canónigo de la S. I. C. de Salamanca y secretario de la infanta doña Paz.

En esta misa comulgó toda la real familia en sufragio del alma de la finada.

La segunda misa la celebró un R. P. Capuchino.

La tercera fué a las siete y la celebró el señor Obispo de Sión.

A las ocho ofreció el Santo Sacrificio el cardenal Pronuncio de S. S. Mons. Vico.

Después han se han estado celebrando misas de media en media hora por capellanes de honor de Palacio y por el párroco de Nuestra Señora de la Almudena señor Sedeño.

En la capilla mortuoria

El oratorio del Palacio de los Infantes se ha convertido en capilla mortuoria.

Hay en el suelo una alfombra de terciopelo negro y sobre él como sobre el féretro hay muchas flores naturales.

No hay colgaduras alrededor del altar.

La infanta yace en su féretro, tapizado de tisú de oro.

Las manos y la cara de la bondadosa infanta se hallan amoratadísimas.

El saloncito que hay a la izquierda del oratorio se ha convertido en tribuna régia, allí se han colocado reclinatorios para las personas reales, etc.

La Reina doña María Cristina está en la tribuna. La hemos visto en el pasillo orando y llorando junto al cadáver de su hija.

Pasa el público

A las doce y media se deja pasar al público, que desea ver el cadáver.

El gentío es inmenso y se halla impaciente.

Público hay que desde las ocho espera poder entrar.

En la portería se han colocado nuevos albums, que se cubren rápidamente de firmas.

Se han tomado medidas para evitar posibles abusos del público. Este entra con orden y por el camino más corto se dirige a la capilla.

Van desfilando ante cadáver personas de todas las edades y de todas las clases sociales.

Abunda la clase pobre, de quien remedió tantas necesidades la finada, y la clase media.

No se permite que nadie se detenga ante el cadáver.

Las señoras al ver el inanimado cuerpo de la infanta lloran.

Durante la primera hora desfilaron por la capilla más de cinco mil personas.

La familia real

A las siete de la mañana salen del Palacio de la Cuesta de la Vega, los infantes don Carlos y doña María Luisa, que se dirigen a su palacio.

Poco después la Reina doña Victoria marcha al suyo

A las nueve y media regresa al palacio de la que fué su cuñada, la Reina Doña Victoria.

A las once han vuelto los infantes don Carlos y doña María Luisa.

Ni por la noche, ni esta mañana se han separado de la cámara mortuoria, el Rey y su augusta madre.

Ministros y generales

A las ocho llega el ministro de Marina señor Pidal a oír misa.

A las nueve y media llega el ministro de la Guerra general Luque, también a oír misa.

Llegan después los señores Villanueva y García Prieto, con el mismo fin.

Al mismo tiempo llega el señor Fernández Llanos, que va a ocuparse de las medidas que deben adoptarse para permitir el acceso del público a la capilla.

A las once llegan el señor Canalejas y su esposa, para oír misa.

Es la última que se celebra. La oyen la familia real, algunos ministros y los generales Primo de Rivera, Bascarán y Marina, que acaban de llegar.

En redor del féretro

Cuando hemos entrado en la capilla hemos visto que alumbran los restos mortales seis blandones de cera.

A la cabecera del féretro hay un crucifijo de plata.

Cuatro alabarderos con las armas enlutadas dan guardia de honor al cadáver y junto a él rezan seis religiosos.

Dice Canalejas

Al retirarse Canalejas le interrogamos y nos manifiesta que no tiene noticia alguna que participarnos.

Añade que da pena ver la aflicción en que se encuentra sumida la familia real, singularmente la Reina Doña María Cristina.

Las tropas

A la una y media de la tarde comienzan las tropas a cubrir la carrera que ha de seguir el entierro. Las calles que ha de recorrer son las siguientes: Mayor, Puerta del Sol, calle Arenal, Plaza de Oriente, pasando ante el Real Palacio, calle Bailén, cuesta de San Vicente a la estación del Norte.

Las corporaciones

Poco después de esa hora comienzan a llegar al Palacio de los Infantes considerable número de personajes, comisiones de Corporaciones y centros.

Llegan la Diputación y el Ayuntamiento bajo mazas. Luego las comisiones del Ejército y de la Marina.

Después llega el clero de todas las parroquias de Madrid con cruces alzadas y con cantores.

En marcha

Comienza a organizarse la comitiva fúnebre.

Rompen marcha los batidores, clarines y timbales reales, siguen los caballos de respeto, la cruz de la real capilla, capellanes, músicos, cantores, gentiles hombres y mayordomos.

El tren estufa con los monteros de escolta.

El coche fúnebre es propiedad de la Real Casa, va tirado por ocho caballos con gualdrapas de terciopelo negro, las guarniciones están revestidas de oro.

A las 2'40 aparece en el dintel del palacio el féretro conducido a hombros por el infante y alta servidumbre. La despedida de la real familia origina escenas conmovedoras. A las 2'45 se toca marcha, las bandas de música tocan la marcha real fúnebre sin cornetas ni tambores, el fúnebre cortejo parte y una batería colocada en las inmediaciones de Palacio dispara 21 cañonazos.

Van en la presidencia el infante D. Carlos en representación del Rey, el señor Arias de Miranda por el Gobierno, el Nuncio de Su Santidad, el Duque de la Victoria, el marqués de Sanfelices como jefe de la casa de la infanta, los ayudantes del infante y del Príncipe.

Sigue detrás Canalejas y todos los ministros, el presidente del Consejo de Estado, los capitanes generales, altos funcionarios palatinos.

En un grupo rodeando a Maura vemos a Sánchez Guerra, Dato,

Lacierva y las principales personalidades del partido conservador. En otro rodean a Moret personajes liberales.

No podemos dar nombres de la comitiva porque en ella forman miles de personas conocidas.

El paso del cortejo por las calles de Madrid impresiona. Los hombres se descubren respetuosamente. Muchas mujeres lloran.

En la estación

A las 3'40 llega el cortejo a la explanada de la estación del Norte y el conducido el féretro por los muelles a un furgón enlutado.

Junto a él para rezar un responso están el Nuncio y el Obispo de Madrid, para dar fé el señor Arias de Miranda. La sala de espera está enlutada. Desfilan las tropas ante el cadáver y la presidencia pasa a los andenes desfilando ante ella la concurrencia.

A las 4'10 de la tarde sale el tren especial para el Escorial.

La marcha de alabarderos toca la marcha real fusilera.

Al lado del cadáver van seis Monteros de Espinosa y cuatro alabarderos mandados por un oficial menor.

En dos vagones de primera van los mayordomos de semana y los gentiles hombres, en el coche salón va el infante Don Carlos, los ayudantes del Rey y el ministro de Gracia y Justicia.

A la espalda del Cuartel de la Montaña en la explanada que hay ante el paseo de Rosales se ha emplazado una batería que saluda la marcha del cadáver con 21 cañonazos.

Dos telegramas

Canalejas nos dice que Vasconcellos como jefe interino del gobierno portugués ha telegrafiado al gobierno dándole el pésame y diciendo que en Portugal ha sido muy sentida la muerte de la infanta.

Dice Canalejas

El gobierno quiere hacer constar que en el acto de hoy no ha intervenido, as invitaciones han sido hechas por los funcionarios palatinos, por eso no ha dispuesto nada respecto al señalamiento de puestos.

Mañana se celebrarán los funerales de la infanta y a ellos invitará el gobierno. El acto será en todo igual al entierro de la Princesa de Asturias.

En el Escorial

A las 4'25 marchan a la Estación los superiores de la Universidad y del Colegio de Agustinos.

Llegan el Ayuntamiento en pleno presidido por el alcalde, el administrador interino del Real Patrimonio, todas las autoridades y el pueblo entero.

El batallón de las Navas que había llegado esta mañana y depositó su bandera en el colegio de carabineros, la recoge y con la fuerza de artillería, caballería y del citado colegio, se dispone a hacer los honores debidos. Así se practica cubriendo la carrera.

Con el ceremonial acordado es recibido el cadáver y trasladado al Real Monasterio de San Lorenzo.

Los mayordomos entregaron el cadáver en el patio de reyes al Prior y comunidad de Agustinos, la cual velará esta noche el cadáver.

Mañana serán los funerales, para lo cual vendrán de Madrid el gobierno y altos funcionarios.

La llegada del cadáver al Escorial ha servido para que este pueblo haga una imponente manifestación de duelo.

Miscelánea

Un hijo criminal

El oficial quinto de Hacienda don Francisco de Paula Pérez, de 58 años de edad, marchó esta mañana a la Dirección de la Deuda con unos expedientes para que los firmara el jefe.

Al llegar a la puerta se le acercó un hijo suyo de 20 años llamado Manuel.

Entre padre e hijo se cambiaron breves frases y de pronto pudo observarse que el desnaturalizado hijo empuñaba un revólver y con él, disparó cinco tiros a quemarropa contra su padre.

Los soldados que prestan guardia en ese edificio acudieron ense-

guida, arrebataron el arma al criminal e impidieron que siguiese disparando.

El pobre padre fué conducido a la casa de socorro en grave estado y el hijo fué conducido a la comisaría del distrito.

Le seguía un gentío inmenso que pretendió lyncharle y que le increpaba diciendo: hijo criminal, infame, canalla.

A última hora sabemos que ha fallecido en el hospital el oficial de Pasivos. La muerte ocurrió a las tres de la tarde. El parricida tiene antecedentes de vida irregular.

Estuvo en América en una casa de salud y ahora se pensaba que reingresara en el manicomio.

Dice que su padre le perseguía para apoderarse de una herencia y añade que esta mañana le recibió su padre afectuosamente. El criminal que así quiere probar la coartada ha sido encerrado en la Cárcel Modelo.

Catalanas

Barcelona.—Se ha dispuesto que se pongan en libertad los lerrouxistas que fueron detenidos por disparar contra los lerrouxistas disidentes.

En los buques surtos en el puerto, en los consulados y edificios públicos, ondea la bandera a media asta.

El castillo de Montjuich dispara un cañonazo cada cuarto de hora y hará salvas a la de los funerales.

—En la Iglesia de la Merced se ha celebrado esta mañana fiesta en honor de la Patrona. Asistió Weyler, las autoridades y un gentío inmenso.

—En la playa de Casa Antunez se han encontrado dos cajas de las 40 que arrojó a la mar un barco francés. Una de ellas fué la que originó la sospecha del naufragio de un buque según telegrafiamos días atrás. Las cajas se han depositado en el Campo de la Bota.

—Al entrar en su casa Pablo Parras, de la casa Portabella, le dispararon un tiro, matándole. Los asesinos realizaron esta salvajada inducidos por los criminales que les aconsejan venganza contra los obreros no asociados que trabajan en casas donde ellos huelgan.

La "Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente: Disposiciones sobre examen de maestros elementales en la escuela superior del magisterio.

Nombrando secretario del tribunal de oposiciones a las plazas de aspirantes a ingreso en la judicatura y el ministerio fiscal a don Antonio Martínez Campos.

Anunciando el arriendo de la Plaza de Toros de Madrid.

Aplazamiento

El Consejo de Ministros que había de celebrarse hoy ha sido aplazado para mañana por la tarde.

Posadas

Sevilla.—Llegó el diestro Posadas. Se cree que tardará un mes en curarse. Le han visitado muchos aficionados entre ellos don Eduardo Miura.

Manoleta

Llegó de Valladolid el espada Manoleta que ha salido para esa en el rápido de Andalucía.

Durante su corta permanencia en Madrid le ha visitado y reconocido la herida el Dr. Bravo.

El cual ha dicho que la herida es leve y Manoleta estará curado antes de 20 días.

Manoleta se queja de su mala fortuna al ser cogido ayer cuando preparaba un toro para que entrase a tomar varas.

Hemos hablado con Manoleta y le hemos encontrado animado.

Nos ha dicho que pierde las siguientes corridas que tenía contratadas. Una en Barcelona, las de feria de Córdoba, una de Tenerife y otra en Francia.

Le habían propuesto mas contratos pero no quiso aceptarlos por que pensaba contraer matrimonio a primeros de Octubre con D.^a Angustias Sánchez, viuda de Lagartijo II. Por esta cogida nos ha dicho Manoleta que aplazará la boda.

Donostias

San Sebastian.—Se verificó el concurso de automóviles en la carretera Uno de estos iba guiado por el célebre Boillot, vencedor en el circuito de Dieppe que llevaba a su señora consigo. Al hacer un vi-

raje rápido el auto chocó contra una trinchera y la señora salió despedida del auto quedando sentada en el camino. Resultó ileso.

—Hoy se verificará el concurso de elegancia. El conde de Romanos ha marchado a París. Regresará el 28.

Asturianas

Gijón.—Los obreros de la Duro Felguera siguen recibiendo socorros. El alcalde trabaja para que puedan conseguir los obreros parados ganar el sustento en obras públicas de los caminos vecinos.

El día 28 se reunirá el Consejo de Administración para cambiar impresiones acerca de la apertura.

—En la cuenca minera Alier hay agitación por haber sido despedidos 6 mineros.

Abogados

Zaragoza.—Se ha reunido el Colegio de abogados para estudiar las bases que propone el colegio de Lérida. Se ha nombrado una comisión presidida por el decano señor Isabal que estudia su implantación.

LOS FERROVIARIOS

Dice Barroso

Hemos visitado al señor Barroso a mediodía y nos ha dicho que Ribalta ha pedido celebrar una conferencia con el señor Portela, el cual lo habrá recibido a la una de la tarde y el ministro aún no sabe de lo que se ha tratado.

Supone que Ribalta prevee que la huelga constituya un fracaso y en esa entrevista quiere quemar el último cartucho.

El señor Portela, nos ha dicho el ministro, no puede decir a Ribalta nada nuevo que no le hayan dicho antes los señores Villanueva y Maristany.

No fué

El señor Canalejas nos ha dicho que respecto al conflicto de ferroviarios solo sabe que no fué al gobierno civil de Barcelona el señor Ribalta a pesar de haberlo anunciado.

Últimas noticias

Barcelona.—Esta tarde reinaba gran animación en la secretaría de la sección de ferroviarios.

Los obreros van desde luego a la huelga.

Hoy a media noche no circulará ningún tren.

Circuló la noticia de que había sido detenida la comisión de huelga, pero la noticia se ha desmentido. Solo se ha detenido a un ferroviario y por causas ajenas a la huelga.

Hay muchas comisiones de huelga para el caso de que las primeras sean detenidas.

Desde que se iniciaron los conatos de huelga comenzaron a querer intervenir en ésta personas ajenas a los ferroviarios y pertenecientes a partidos avanzados. Esto resultaba intolerable y al saberlo la policía extremó la vigilancia con los anarquistas.

Estos se han molestado nada mas que por que los vigila la policía prudentemente, y han publicado una hoja que no lleva el sello del gobierno civil.

El gobernador ha ordenado que se recoja la hoja y que se pase al fiscal por si hubiese algo delictivo en la misma y además como clandestina.

El capitán general lo tiene todo preparado para si fuese preciso declarar la población en estado de guerra. Al efecto ha dividido Barcelona en cinco zonas para la vigilancia. Al frente de cada zona habrá un general de los siguientes: Brandeis, Bonel, Soriano, Mora y Cebojino.

El regimiento de caballería de Treviño está dispuesto a marchar a Barcelona al primer aviso.

"Mundo Gráfico,"

Mundo Gráfico de esta semana avalora sus interesantes paginas con bellísimas fotografías artísticas de modas; notas pintorescas regionales y de deportes; detalles de las revistas militares de otoño en Alemania; de Su Majestad la Reina en Osmías, y otras de palpitante actualidad en diversos puntos de España.—Informaciones gráficas del Congreso Eucarístico en Viena.—De la fiesta con curso el erario y Concurso de ganados en Salamanca.—De la pesca del «bono» en Valnola.—De la presencia en Madrid del Sr. Figueroa Alcorín y señora, y notas taurinas.

Imp. ent. en: Defensor. Amb. octo Morales, 6

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

COLEGIO DE SAN CARLOS

PEDREGOSA, NUM. 28

Excelente resultado obtenido por los alumnos de este Colegio en los distintos Establecimientos oficiales de esta capital, en el curso de 1911 á 1912

Aprobados de ingreso en el Instituto General y Técnico de Córdoba

D. Enrique Quintela Barrios, D. Rafael Mir de las Heras, D. Manuel Serrano García, D. Manuel Barrios Guzmán, D. Rafael Sarazá Murcia, D. Antonio Fuentes Guerra, D. Vicente Pérez Puerto, D. Agustín Iniesta Calderón, D. Francisco Pardo Martínez, D. Mariano Aguilar Barbudo, D. Andrés Garcés López, D. Manuel Lucena Aguilar-Tablada y D. José Guerrero Milla.

Distintas asignaturas correspondientes al Grado de Bachiller (Enseñanza oficial)

D. Manuel Luna Porredón	Cuatro sobresalientes y cuatro matriculas de honor.
Francisco Gutiérrez Barbudo	Un notable, cuatro sobresalientes y matricula de honor.
Manuel Calero García	Cuatro aprobados.
José Castiñeira Alfonso	Un aprobado, dos notables y un sobresaliente.
Eustasio Pérez Terroba	Tres aprobados y dos notables.
Juan J. García Rivera	Un aprobado, dos notables, un sobresaliente y matricula de honor.
Enrique Puig Lázaro	Cinco aprobados.
Ramón E. Casado	Dos notables, tres sobresalientes y matricula de honor.
José Diego Carrión Salto	Un aprobado y tres notables.
Francisco Espino Pérez	Tres aprobados, un notable y un sobresaliente.
Bartolomé Blanco Torralbo	Tres aprobados y dos notables.
Pedro Prieto Laguna	Un notable, cuatro sobresalientes y tres matriculas de honor.
José Castillo Plasencia	Tres aprobados y un notable.
Miguel Morales Vida	Dos aprobados.
Juan P. Bermudo Gutiérrez	Cuatro aprobados y un notable.
Francisco Gao y de Vargas	Tres notables y un sobresaliente.
Isidoro Gómez y Romero	Dos aprobados y un notable.
Cayetano Benzo González-Navelles	Dos aprobados, dos notables, un sobresaliente y matricula de honor.
Francisco Guerrero Milla	Tres aprobados.
Antonio Criado R. Carretero	Dos aprobados y un notable.
Enrique Poblet Alvarado	Cinco aprobados y un sobresaliente.
Rafael Barbudo Ortiz	Tres notables y un sobresaliente.
José María Criado y Criado	Cinco aprobados.
Fidel Gosalvez Bermejo	Un aprobado, tres sobresalientes y dos matriculas de honor.
Cristóbal Benitez Ayllón	Tres aprobados y un notable.
Salvador Barasona Ortiz	Tres aprobados y un notable.
Luis Albendea Rivas	Tres aprobados y un sobresaliente.
Fernando Fernández de Córdoba y Martel	Cinco aprobados.
Carlos Herrera de la Torre	Cinco sobresalientes y matricula de honor.
José Garrido Rueda	Cuatro aprobados y un sobresaliente.
Antonio García Valdecasas	Un aprobado, tres sobresalientes y matricula de honor.
Salvador Rosado Valdés	Tres aprobados.
Rafael Benitez Leal	Cuatro aprobados y un notable.
Joaquín Mir de las Heras	Un aprobado, dos notables y un sobresaliente.
Francisco Ríos Giménez	Dos aprobados.

D. Benito Casado	Un notable, cuatro sobresalientes y cuatro matriculas de honor.
Emilio Castiñeira Alfonso	Tres aprobados.
Fernando Narros Baena	Un aprobado, dos notables y un sobresaliente.
José Pérez Flores	Tres aprobados y un notable.
Manuel García Casares	Tres aprobados y un notable.
José Gisbert Alonso	Un aprobado, un notable, un sobresaliente y matricula de honor.
José Martín Ribes	Tres aprobados.
Ángel Vasconi Duarte	Dos aprobados.
Ramón Tomás Saldaña	Dos aprobados, dos notables, un sobresaliente y matricula de honor.
Fernando Martínez Ferrer	Tres aprobados.
Luis Pérez Flores	Dos aprobados.
Enrique Fuentes Guerra	Un aprobado, un notable, un sobresaliente y matricula de honor.
Rafael Pdez. de Córdoba Martel	Tres aprobados.
Francisco Pineda Comas	Dos aprobados y un notable.
Sebastián Barrios Guzmán	Dos aprobados, un notable y dos sobresalientes.
Rafael Pérez Barranco	Tres aprobados.
Pedro Navajas Criado	Tres aprobados.
Antonio Fernández Lavela	Tres sobresalientes y dos matriculas de honor.
Juan M. Millán Navajas	Dos aprobados.
Ramón Gisbert Alonso	Cuatro sobresalientes y cuatro matriculas de honor.

(Enseñanza no oficial)

D. Rafael Bernal Lomeña	Dos aprobados, un notable, un sobresaliente y matricula de honor.
Vicente Pérez Prados	Dos aprobados.
Agustín Iniesta Calderón	Tres aprobados y dos notables.
Vicente Pérez Puerto	Cinco aprobados.
Juan Martínez Esparza	Dos aprobados y un notable.
Andrés Garcés López	Tres aprobados.
Francisco Pardo Martínez	Dos aprobados y un sobresaliente.

Examinados del Grado de Bachiller

D. Fernando Narros Baena	En Letras aprobado y en Ciencias aprobado.
Antonio Luna Porredón	En Letras aprobado y en Ciencias aprobado.

Escuela Normal de Maestros

Grado superior.—Primer año.—D. Rodrigo P. Gutiérrez, aprobado y notable.
Grado elemental.—D. Luciano Gisbert Alonso, notable y sobresaliente.
Primer año elemental.—D. Antonio Ruiz Caballero, aprobado y notable.

Escuela de Veterinaria

D. Antonio Luna Porredón, primer año, aprobado.

La mayor garantía que ofrece este Colegio es el resultado obtenido en los años que cuenta de existencia y en particular el del presente curso

Timbre que llevan en las cubiertas el Chocolate de Confianza de Hipólito Cabrera.

Suplico á mis clientes se fijen bien, á fin de evitar equivocaciones. También invito al público en general á que visite la fábrica para que vea por sí tanto lo higiénico de los locales y aparatos, como los productos que se emplean en la elaboración de los chocolate.

Muestras gratis con solo pedir las, y precios especiales á los Sres. Curas párrocos y comunidades religiosas. Grandes descuentos al comercio

Nerviosos!

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol Guayaquil y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro. Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 céntimos.

Depositorio en Córdoba: Dr. Martín, Gondomar, n.º 2, Farmacia

Después se dijo.. se dijo algo que á Carmencilla le produjo un dolor, una sorpresa.. y hasta una indignación extremas. Habló de ello á D. Camilo, y cuando ésta murmurando confusamente palabras de consejo y de consuelo se hubo marchado, Juana, la camarera, acercóse á Carmencilla y le dijo:

—Señorita, ahí está; ha venido quiere hablar á la señora. Se hallan en la sala.. venga, venga la señorita y escondida detrás del gabinete podrá oír.

Y oyó.. oyó que después de un diálogo, del cual no pudo entender palabra porque su madre y el profesor, hablaron casi en voz baja, éste dijo:

José Zahonero.

(Secontinuará)

¿REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

Bálsamo Victoria

que á base de Mesotan, Mentol, Alcantor, Coosina y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y reubrirla con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio 2 pesetas.—Depositorio en Córdoba Dr. Martín, Gondomar 2 farmacia

Instituto General y Técnico de Córdoba

Observaciones meteorológicas verificadas hoy.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	84 80
Id. id. á la sombra y al aire libre.	28 20
Id. máxima á la sombra y al aire libre	14 20
Id. media á la sombra y al aire libre.	21 00
Oscilación	13 80
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros.	5 20

OBSERVACIONES Á LAS 8 DE LA MAÑANA

Altura bar. mios. en mm. á 0°.	752 10
Temperatura á la sombra	17 40
Id. de termómetro húmedo.	14 80
Tensión del vapor.	12 40
Humedad relativa	76 40
Estado del cielo	Nuboso
Dirección del viento.	E.
Fuerza	Ventolina
Velocidad en kilómetros	25

Córdoba 24 de Septiembre de 1912.—El Catedrático de Física, Rafael Vázquez.

LA NOVELA DE MARTIN

(Cuento)

(CONTINUACIÓN)

La anciana miró á la niña muy compasivamente y nada dijo, porque bien comprendía que hubiera sido indiscreto hablar de una madre á su hija y aun prestar atención á ésta sobre tal asunto.

Hacía no más que cinco meses que había sido llamado, para dar lección á Carmencilla y á su hermanito, un profesor. Buscaron uno, y fuéles recomendado un joven maestro aldeano, que hacía poco había llegado á Madrid para procurarse un empleo; Martín.

Qué figura tan gallardo; qué mirada tan serena, tan inteligente que hablar tan claro; qué sencillez y qué g nio tan plácido y alegre.

Desde el primer momento ganó la voluntad de sus discípulos el pobre muchacho.

Pero, ¿qué ocurrió después Carmencilla llamó la atención el cambio que en el joven maestro se operó. Parecía triste y como avoronzado á veces y un día, inesperadamente, dijo no podía continuar dando lección diaria; más tarde manifestó, por fin, que no le era tampoco posible darla alterna. Y se despidió.

Aun más extraordinario fué que la madre de Carmen, una señora de más de cuarenta y ocho años, envejecida y nada hermosa, mostráse irritadísima con sus hijos, y muy particularmente con Carmencilla, á la cual achacaba ser la causa de la inexplicable conducta del profesor.

La misma Dolores, la madre de Carmencilla, fué personalmente al miserable oscura de Martín á rogarle volviése á la casa.

Volvió, pero no ya á dar lecciones á los chicos; sino á servir de secretario á la señora.

Antigua Fundición de Campanas

Constantino de Linares, hijo y sucesor de E. Linares Pérez

Recomendada se hace muchos años en los Boletines Meteorológicos especialmente en Andalucía

Alcación pura de cobre y estaño. Refundición de las rotas. Trazo matemático en toda forma de campana.

Construcción sólida y de excelentes voces ó vibraciones en toda campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, é iglesias de San Pablo y San Hipólito, de idem; Málaga, Santander, Real Basílica de Atocha (Madrid), Santa Cruz Madrid, Compañía de Jesús (Santander), Reverendos PP. Agustinos (Madrid), parroquia de Santa María (Océros), etc., etc.

Esta casa no tiene que ver nada con otras que dicen pertenescer á ella. Para todo diríjase á la casa constructora. Pídanse catálogo ó presen puesto á la casa LINARES de

Carabanchel Bajo Madrid

La Estrella

Sociedad de Seguros de Vida Incendios y Paquetes

Banco Aragonés

Seguros dotales para niños y niñas

Vasco Navarra

Seguros contra los accidentes del trabajo

PÍDANSE DETALLES

Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén

Don Antonio Conrotte

Oficinas: calle Alfaros, núms. 28 y 30 CORDOBA

Papel para envolver

En la Admón. de este periódico se vende por arrobas y por kilos.

Ambrosio Morales, número 6

FERNANDO GUIJO

Cirujano Dentista

Gondomar sin n.º
Desde está la fotografía